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Haldokló 
demokrácia



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Haldokló demokrácia, avagy jönnek a NATO-csapatok?
A jelenlegi német kormány butábbnál butább mi-
niszterein is csak azért nem nevetünk, mert egy vi-
lághatalom esetében ez nem vicces, hanem tragikus.

Vagy itt van az olasz miniszterelnöknő, Giorgia 
Meloni esete. A nép beszavazza a hatalomba, mert 
nagyon olasz akar lenni, bírálja az EU-t, odamon-
dogat az amerikaiaknak, aztán a hatalomba érve, 
az USA és az EU kezesbárányává válik.

A napnál világosabb, hogy a fennálló intézmé-
nyek már nem fejezik ki a társadalom jelentős ré-
szének érdekeit. A parlamentek, a pártok, a média, 
az igazságszolgáltatás egy egyre szűkülő elitet 
szolgálnak, és nem a társadalmat.

A „nép, az istenadta nép”, ahogy Arany János 
mondja, hajlamos mindezt elnézni, amíg a gépezet 
többé-kevésbé megoldja az ő problémáit is. Csak-
hogy a gépezet nem védte meg az embereket sem a 
covidtól, sem a gazdasági válságtól, és mostanság 
az Oroszország elleni háborútól sem.

A rendszert nem lehet belülről „meggyógyítani”.  
A jelenlegi rendszerben a kapitalizmus ellen fellépő 
erőknek szinte lehetetlen bejutni a hatalomba. Ha nem 
jutnak be a hatalomba, akkor nem képesek érvénye-
síteni az érdekeiket. Az emberek elveszítik a bizal-
mukat az államban, a törvényekben, a rendőrségben, 
mindenben. A politikai intézmények elveszítik legiti-
mitásukat. A népek ilyenkor szokták megrohamozni 
a Bastille-t, a Téli Palotát, magyarán jön a forradalom.

A tőkének azonban van még egy „önvédelmi” eszkö-
ze. A forradalom megelőzésére a tőke engedheti, hogy 
a törvényes intézményeken keresztül a legszélsősége-
sebb erők kerüljenek hatalomra. Ne felejtsük el, hogy 
Hitler egy abszolúte demokratikus választáson került 
hatalomra. Miért ne ismétlődhetne meg ez ma is?

Egy új világrend van kialakulóban. Az új szerep-
lők nem csak az államközi kapcsolatokban kínál-
nak újat, hanem a társadalom működtetésében is. 
Oroszország, India, Irán nem szocialista országok, 
de nem fogadják el a nyugati modell mindenható-
ságát. Belaruszban nem a pártok, hanem a dolgo-
zói kollektívák jelölik az új hatalmi intézmény, az 
összbelarusz népi gyűlés képviselőit. 

Kína megmutatta, hogy le lehet küzdeni az olyan 
halálos betegséget is, mint a korrupció, a nép ér-
dekében lehet működtetni a különböző tulajdon-
formákat, harmonikus fejlődést lehet biztosítani 
másfél milliárd embernek.  NATO-csapatok pedig 
aligha tehetik lábukat kínai földre.
Talán nem is olyan rossz a szocializmus!2

„Valami kór rágja” a nyugati demokráciák szer-
vezetét – mondta Orbán Viktor az évvégi sajtó-
tájékoztatóján. Amerikában nem engedik Trump 
indulását az elnökválasztásokon, Németországban 
nemzetbiztonsági megfi gyelés alatt tartják az Al-
ternatíva Németországnak pártot, a lengyeleknél 
pedig a liberális új kormány szétveri a közmédiát. 

A miniszterelnök kendőzetlenül beszélt arról is, 
hogy Amerika és jelenleg az EU is csak azt tekinti 
demokráciának, ami náluk van, és saját felfogásukat 
ráerőltetik a többiekre. Bármi áron, akár fegyverrel 
is. A miniszterelnök megjegyzése arról, ha „mindez 
Magyarországon történne meg, talán már a NATO-
csapatok is bevonultak volna”, hangulatkeltő poén-
nak tűnhetett, de nem az. A miniszterelnök ponto-
san tudja, hogy a NATO-csapatok valóban jöhetnek. 
Megjegyezzük: egy részük már itt is van.

A NATO éppen most akarja Vučić elnököt meg-
buktatni. Elég az ingadozásból, Szerbia nem lehet 
sebezhető pont a NATO oroszellenes frontjában! A 
nyugat most az ismert kijevi modellt követve az ut-
cára vitte a nyugatbarát szerb ellenzéket, és a csata 
e pillanatban is folyik.

Az ügy bennünket is érint. Ha Szerbia átáll, csu-
pa olyan ország venné körbe Magyarországot, ame-
lyeknek nagyon nem tetszik a független és regioná-
lis szerepre törő Magyarország. Újra egy „kisan-
tanttal” néznénk szembe.

A nyugati demokrácia beteg, halálosan beteg. 
Azt mondjuk, nyugati, de lényegében a kapitaliz-
mus politikai rendszeréről beszélünk. A rendszert 
azért találták ki, hogy védje a tőke, a pénz uralmát, 
távol tartsa a hatalomtól azokat, akik nem csak a 
kormányokkal, de magával a tőkés rendszerrel sem 
értenek egyet. 

Ugyanakkor ez a rendszer hivatott egyensúlyban 
tartani a hatalomért egymás ellen küzdő tőkés pár-
tokat. Ennek kell mozgósítani a társadalom erőfor-
rásait a kihívások leküzdésére, és védeni a rend-
szert a belső betegségektől, például a korrupciótól, 
az állami pénzek lenyúlásától.

Egészséges-e az a rendszer, ahol máig tisztázat-
lan, hogy mennyit kapott Ursula von der Leyen a 
covidellenes vakcinák megrendeléséért? 

Milyen az a rendszer, amelyben Emmanuel 
Macron 2017-ben úgy lett francia elnök, hogy a fran-

cia nép, akinek a nevében elvben kormá-
nyoznak, semmit sem tudott róla? A pénz, a 
média pár hónap alatt elnököt csinált belőle. 
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KNDK: küzdelem az új 
világrendért

Nem lesz magyar 
autonómia Erdélyben

Oroszország: vörös zászlóval 
támadnak

Megnyílt a jövő könyvtára

Senki sem 
akadályozhatja meg 
Kína újraegyesítését!

2023-ban a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
jelentős sikereket ért el az ország függetlenségének és 
szuverenitásának erősítésében, a népgazdaság fejlesz-
tésében, az életkörülmények javításában – állapította 
meg a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága az év 
végi ülésén. Kim Dzsongun főtitkár kiemelte, hogy a 
KNDK hozzájárult a világháború elkerüléséhez, egy 
új világrend kialakításához.

A különleges hadműveletben kiemelkedő teljesítményt mu-
tató orosz katonákat és tiszteket tüntettek ki. Az orosz de-
szantosok annak a zászlónak a másolatával indulnak harc-
ba, amelyet 1945 májusában a Vörös Hadsereg Berlinben, a 
Reichstagra tűzött ki.

A román képviselőház után a szenátus is 
elutasította az erdélyi magyar autonómia-
tervezeteket, amelyeket Zakariás Zoltán 
és Kulcsár-Terza József RMDSZ-listán 
mandátumot szerzett parlamenti képvise-
lők kezdeményeztek. Mit vártak? A román 
politikai elitet semmi sem kényszeríti arra, 
hogy magyar autonóm terület jöjjön létre. A 
NATO engedte, hogy Zelenszkij széttapossa 
a kelet-ukrajnai tartományok autonómia-kö-
vetelését. De azok nem adták meg magukat: 
kikiáltották függetlenségüket, majd csatla-
koztak Oroszországhoz.

Az újév alkalmából Pekingben megnyitották a Pekingi 
Városi Könyvtár új épületét. Jelenleg itt van a világ legna-
gyobb olvasóterme. A 2018-ban kiírt nemzetközi pályáza-
tot a Snøhetta norvég építészeti iroda nyerte meg. Az épít-
kezés 2020-ban kezdődött. 75 ezer négyzetméter a terüle-
te, az üvegfalak 16 méter magasak. Az épület 276 üveg-
táblából áll, mindegyik 11,5 tonna súlyú, a kínai Tianjin 
North Glass Industrial Technical Co cég gyár-
totta. Az épület a Kínában őshonos páfrányerdő 
hangulatát idézi.

Kína teljes újraegyesítése elkerülhetetlen 
irány, a kínai nemzet érdeke, a kínai nép vágya 
– emelte ki Hszi Csin-ping kínai elnök Peking-
ben. Minden eszközzel meg fogjuk akadályoz-
ni, hogy bárki elszakítsa Tajvant Kínától.
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Ki lesz az erős fi ú 
a kormányban? Vigyázat, a hülyeség fertőző!

Pedagógusok: 
32,2 százalékos béremelés

Háborús pszichózis 
szilveszterre

A nagytőke legyőzi 
a kisembert
Átlagban 41 forinttal emeli a MOL az 
üzemanyag árát. Most arra hivatkoz-
nak, hogy az EU tette kötelezővé a jö-
vedéki adó növelését. Az üzemanyagár 
állami szabályozása sértette a nagytőke 
érdekeit, mivel csökkentette a profi tját. 
A tőkésállamok is abban érdekeltek, 
hogy több legyen a bevételük. Kell a 
pénz a háborúkra, a szankciókra.

„Rossz döntések helyett mi a jó döntések 
útját választottuk. Nem veszünk részt a 
háborúban, de felkészülünk Magyarország 
és a magyar emberek védelmére”  – jelen-
tette ki a honvédelmi miniszter. A háborús 
pszichózisból a szilveszter se maradhat ki. 
Enélkül vajon lenyelné-e a magyar nép, 
hogy a kormány egyre többet költ fegyve-
rekre, hadiüzemekkel rakja teli az országot?

Folyik a tőkés körök küzdelme a kor-
mányon belül. Nagy Márton gazdaság-
fejlesztési miniszter már átvette (elvet-
te) Varga Mihály pénzügyminisztertől 
a Gazdasági Kabinet vezetését. Most a 
hadiipart, főleg a beszerzéseket akarja 
maga alá gyűrni. Erre utal, hogy leváltot-
ták Gion Gábort, a Honvédelmi Minisz-
térium védelmi stratégiáért és humánpo-

litikáért felelős államtitkárát. 
Nagy pénzekről van szó, nem 
véletlen, hogy áll a bál.

A kormány döntése szerint 2024. január 1-jével 32,2 százalék-
kal emelkedik a pedagógus átlagbér, a pályakezdő gyakornokok 
fi zetése pedig a pedagógusok új életpályájáról szóló törvény-
ben a 2023. évre rögzített 400 ezer Ft-os illetményhez képest 
528.800 Ft-ra emelkedik és ennél kevesebbet más pedagógusok 
sem kereshetnek.

A hülyeség fénysebességgel terjed hazánkban. „2024-ben fel-
szabadítjuk a magyar településeket! 2024-ben elvisszük a mil-
lióknak az igazságot! 2024-ben minden magyarnak elhozzuk a 
reményt!”  – nyilatkozta a Demokratikus Koalíció újévi foga-
dalomként. Józan ésszel komolyan lehet ezt venni? Ne dőlj be 
neki? A hülyeség fertőző!
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34 éve él és dolgozik a Munkáspárt

Rendszeres együttlét viszi 
előre a pártot

Hetven éves párttagság, 
negyven éves barátság

Ötvenkettedik alkalommal keltek útra a „Bakancsosok”

1989. december 17-e fontos esemény volt a magyar 
munkásmozgalom történetében.  Ezt ma már jogosan 
állíthatjuk. Újjászerveztük a Munkáspártot, a ma-
gyar dolgozók marxista-kommunista pártját – mondta 
Thürmer Gyula a Munkáspárt születésnapi rendezvé-
nyén. A párt minden tagja nevében köszöntötte Ben-
csik Mihályt, a párt alelnökét 80. születésnapján és 
átnyújtotta a Munkáspárt Érdemrendje kitüntetést.
A párt feladatairól Thürmer Gyula szólt. Karacs La-
josné alelnök köszönetet mondott a párt tagjainak, 
hogy eredményes adománygyűjtéssel segítették a párt 
munkáját. A Munkáspárt születésnapját Lisztes Vin-
ce, a párt fi atal aktivistája köszöntötte.

Megbecsüléssel és őszinte tisztelettel tartozunk a 
párt minden tagjának, akik sok évtizeddel ezelőtt 
csatlakoztak pártunkhoz. Elismerő oklevelünket 
adjuk át mindenkinek személyesen! – hangsúlyoz-
ta Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a párt 
december 16-i születésnapi rendezvényén. A párt 
elnöke Veszprémben kereste fel Farkas Józsefnét, 
Piroskát, aki 70 éve tagja a pártnak. A mi barát-
ságunk is jubilál, mondta az ünnepelt a párt elnö-
kének, hiszen negyven éve találkoztunk először, 
akkor még az MSZMP megyei oktatási igazgató-
ságán. Köszönjük Piroskának, hogy kitartott a párt 
mellett, és ma is mindenben segíti munkánkat – 
hangsúlyozta Thürmer Gyula.

1972-ben indult a siklósi természetbarátok, akkoriban 
többnyire KISZ-esek kezdeményezésére, az év lezá-
rásaként a Bakancsos túra. Idén is meg-
rendezésre került december 29-én, s bár 
a résztvevők számát a szervezők vitatják, 
abban megegyeznek, hogy minimum 87 
lelkes turista teljesítette a távot. A dec-
ember végét kicsúfoló, ragyogó időben 
menetelhettek a Tenkes-hegyen, a mára 
hagyománnyá vált turisztikai esemé-
nyen, akik nem csupán eszem-iszommal 
akarták búcsúztatni az ó-évet.

A képen a Baranya megyeiek kis csoportja, akik tel-
jesítették a túrát.

Rendszeres szervezeti élet nélkül nincs pártélet. Ezt 
az örök igazságot ismerték fel a Munkáspárt kelet-
pesti régiójában. Rendszeresen összejönnek, meg-
vitatják a párt időszerű feladatait. Karácsony előtt 
került sor az évzáró értekezletre. A rendezvényen 
részt vett a párt több vezetője is. Hajdu József, az OE 
tagja kiemelte, hogy fő feladatunk a választásokra 
való felkészülés. Kerezsi László budapesti elnök a 
fővárosi szervezetek közös akcióiról beszélt. 

A taggyűlésen köszöntötték Fléger Tamást, a bu-
dapesti szervezet alelnökét, térségi elnököt 70. szüle-
tésnapja alkalmából. A taggyűlés bezárása után vi-
dám, jókedvű, baráti, elvtársi fehér asztal melletti be-
szélgetésekkel búcsúztatták a 2023-as mozgalmi évet.
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Higgyünk a győzelemben, 
dolgozzunk teljes erőből!
Évindító beszélgetés a Munkáspárt elnökével

Immáron hagyomány, hogy A Sza-
badság első számában Thürmer 
Gyulát, a Munkáspárt elnökét kér-
dezzük az új év feladatairól.

Hogy van, elnök elvtárs? 
A születésnapi ünnepsé-
gen látható volt, hogy küzd 
a köhögéssel.

Köszönöm az aggodalmat és 
együttérzést, amit tapasztaltam 
sok elvtársunk részéről. A járvány 
átszaladt a Munkáspárt több veze-
tőjén, én sem maradtam ki. De már 
túl vagyok rajta.

Sok politikus képeket posz-
tolt az internetre, mutatva, 
hogy ki hogyan tölti az ün-
nepet. Önről nem készült 
fotó?

Mi egy közös képet tettünk fel a 
világhálóra, az Országos Elnök-
ség közös jókívánságait. Egy csa-
pat vagyunk, jól működő közös-
ség. Az Országos Elnökség mind 
a tizennégy tagja nevében ezúton 
boldog, békés újévet kívánok min-
den barátunknak, a párt tagjainak, 
honfi társainknak.

Karácsonykor persze mi is készí-
tettünk családi fotókat. Láthatják: 
a Munkáspárt elnöke sem hord 
mindig öltönyt nyakkendővel.

Hogy értékeli az elmúlt 
esztendőt?

Az Országos Elnökség áttekintette 
a párt helyzetét. Megállapítottuk, 
hogy a párt új vezetési struktúrája 
bevált, a nehézségeket tudjuk kezelni. 

Fenntartottuk a párt anyagi működését. Meg-
oldottunk olyan nagy és költséges feladatokat, 

mint a napelemes fűtésre való áttérés.  
Fenntartottunk egy szerény munkatársi 
gárdát. 

Előreléptünk az internetes munkában. Működik a 
1046.hu hírportál. Minden héten készül beszélgetés 
a párt elnökével.

Vállaltuk, hogy fellépünk a háború ellen. Ez idén a 
legnagyobb vállalásunk volt. Elítéltük a liberálisok 
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EU- és Amerika-barátságát, ami belesodorhatná 
Magyarországot egy Oroszország elleni háború-
ba. De bíráltuk a kormány következetlenségeit, a 
NATO-nak és Amerikának tett engedményeket, 
az állami vezetők kétarcúságát. Erőnkhöz mérten 
segítettük a háborúellenes szervezetek együttmű-
ködésének kialakulását.

Három évtized alatt sokszor láttuk, hogy 
választások előtt elkezdik támadni a Mun-
káspártot. Mire számít 2024-ben?

Sokakat zavar, hogy a Munkáspárt él és műkö-
dik. A politikai piacon többen is megpróbálkoznak 
„baloldali” jelszavakkal.  A DK átvette jelszavaink 
egy részét, hirdetik, hogy fi zessenek a gazdagok. 
De vajon komolyan veheti ezt bárki is a Gyurcsány-
Dobrev párostól?  

Az MSZP „rendszerváltást” hirdet, de nem a ka-
pitalizmust akarja leváltani, hanem csak a mos-
tani kormányt.

Az ISZOMM a választásokon együtt indul a Vaj-
nai-féle párttal, nyilvánvalóan tőlünk akarnak 
szavazatokat elvenni, sőt a mi helyünkre akarnak 
lépni.

Egyes körök folyamatosan azzal tá-
madják a Munkáspártot, hogy mi a Fi-
deszt támogatjuk. Valóban támogatjuk 
a Fideszt? 

Tessék egy kicsit gondolkodni! A Fidesz nem szo-
rul a mi támogatásunkra. Ez a napnál világosabb!

Mi nem is a Fideszt támogatjuk, hanem egyes lé-
péseket, amelyekről úgy gondoljuk, hogy helyesek.  
Ne támogassuk a rezsicsökkentést, amikor az em-
berek örülnek neki? Ne támogassuk a szocialista 
Kínával való keleti nyitást, csak azért, mert ez a 
Fidesz-kormány politikája? Támogatjuk, mert ez a 
mi politikánk is.

Ne írjuk alá a mostani nemzeti konzultációt csak 
azért, mert a kormány találta ki? A nemzeti szu-
verenitás, az EU beavatkozása elleni fellépés a mi 
érdekünk is, a mi politikánk is.

A Fidesz kapitalista párt és a kapitalizmust stabili-
zálja Magyarországon. De ugyanolyan kapitalista 
párt a liberális ellenzék is.  Mi nem állhatunk a li-
berális pártok mellé csak azért, mert egyes balolda-
li értelmiségi körök ezt sugallják nekünk.

Nekünk nagyon ébereknek kell lennünk! Ha tud-
juk, hogy folyik a harc az agyak megnyeréséért, 
a dolgozó tömegek befolyásolásáért, akkor ne te-
gyünk úgy, mintha mindez nem lenne!

Nagyon kérem minden tagunkat, ne nézzék az 
ATV-t!  Ne dőljenek be a liberálisok álbalolda-
li jelszavainak! Olvassák A Szabadságot! Nézzék 

minden nap a honlapunkat, a 1046 portált, és főleg 
gondolkodjanak!

Ez lesz a negyedik EP-választás. A 2004-
es EP-választáson a Munkáspárt 56 ezer 
szavazatot kapott, 1,83 százalékot.  Négy 
évvel később 29 ezer szavazatot, 0,96 szá-
zalékot.  2014-ben a párt nem indult.  2019-
ben a Munkáspárt 14 452 szavazatot, azaz 
0,42 százalékot szerzett. Érdemes indulni 
2024-ben?

Természetesen dönthetnénk úgy is, hogy nem csi-
nálunk semmit, nem indulunk a választásokon, 
vagy csak éppen a becsületgól szintjéig. De, ha így 
döntünk, veszélybe sodorjuk az elmúlt 34 év ered-
ményeit. Ha így döntünk, nem tudjuk kihasználni 
a helyzet gyors változását és lemaradunk a nagy 
társadalmi változások vonatáról. 

De legfőképpen eltűnnénk a politikai színpadról. A 
média hiányában így is kapaszkodnunk kell, hogy 
megmaradjunk, de azért ma nagyon sokan tudnak 
a létezésünkről.

A Munkáspárt EU-kritikus párt. Mi lesz 
az üzenetünk a választáson?

A Munkáspárt célja, hogy alternatívát mutasson 
fel, egy másik világképet. Meg kell mutatnunk, 
hogy a mai tőkés Európa nem képes az embe-
rek gondjait megoldani. Nem tudta megoldani a 
covidot, nem tudta kezelni a gazdasági válságot 
és a migrációt sem. Ráadásul háborúba sodor 
bennünket Oroszországgal.

A magyar miniszterelnök szembe száll az EU nem-
zetellenes törekvéseivel. De ezek a küzdelmek az 
EU keretein belül történnek, és vélhetően abból a 
számításból indulnak ki, hogy az EU megváltoztat-
ható, lehet egy jobb EU-t csinálni.

A mi dolgunk megmutatni, hogy ez illúzió. Nem 
lesz, és nem lehet jobb EU. A mi dolgunk azt is 
megmutatni, hogy új partnerekre, új szövetsége-
sekre van szükség.

A Munkáspárt április 13-án tartja 30. 
kongresszusát. Lesznek személyi kérdé-
sek is?

Az évenkénti kongresszusokat a megváltozott tör-
vények írják elő. Minden évben kongresszuson kell 
dönteni a párt gazdálkodásáról.

Az Országos Elnökség rendben végzi a munkáját. 
Nincs szükség módosításokra. Országgyűlési vá-
lasztások 2026-ban lesznek. A hagyományunknak 
megfelelően azt követően választunk új vezetést.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy nem 
kell kádermunkával foglalkozni. A Mun-
káspárt elnökének lenni nem örökös állás. 
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Ez vonatkozik minden más tisztségre is, beleértve a 
megyei elnököket is.

Folyamatosan keresnünk kell a megoldást a fi atalí-
tásra.  Biztatnunk kell a fi atalabb nemzedéket! Meg 
kell teremtenünk azokat a megélhetési feltételeket, 
amelyek között fi atalok vállalhatják a munkát a mi 
pártunkban. 

Csak egy apró példa: pontosan tudjuk, hogy az in-
ternetes munkánk sok gyengeséggel küzd. De ma 
nem tudunk olyan fi zetést adni egy informatikus-
nak, ami legalább megközelítené a versenyszféra 
béreit. 

Ön mindig nagyon optimista. Nem túlzott 
a derűlátása?

Pesszimista ember ne vállaljon pártvezetést! Nagy 
eredmény, hogy a Munkáspárt az egyetlen marxista 
párt, amely képes 34 éve talpon maradni, sőt jelen 
lenni a magyar politikában. 

Úszunk az árral szemben, ami nagyon nehéz fel-
adat. Harcolnunk kell az ideológiai manipuláció, 
az egzisztenciális megfélemlítés, a jogi korlátozá-
sok és sok minden más ellen. Ez nem népszerű 
feladat, és sokan bele is fáradnak. De ezen nincs 
mit csodálkozni!

Mi nem tudunk forradalmi helyzetet csinálni. Mi 
egyet tudunk tenni: felkészítjük a pártot és lehető-
ség szerint az embereket, hogy lehetnek radikális 
változások. A tőkés világ intézményei inognak, és 
az jelenlegi hazai stabilitás is véget érhet egy nap. 
Az emberek rádöbbenhetnek arra, hogy a kapitaliz-
mus nem megoldás, másra van szükség. 

Ezt tesszük mi. Könnyebb persze azoknak, akik 
az interneten, értelmiségi fórumokon álforradal-
mi jelszavakat hirdetnek, vagy éppenséggel az 
Orbán-kormány elleni „összefogásra” szólítják fel 
a Munkáspártot.

Tudja, volt egy kedves, idős elvtársunk, Sass Gyu-
ri bácsi, aki a szakszervezeti mozgalomból jött. 
Amikor látta a Munkáspárt politikája körüli és 
elleni vitákat, mindig azt mondta: az élő pártnak 
van igaza!

Mi vagyunk az élő párt!  Ellenfeleink jól tudják, 
hogy a Munkáspárt maga az élő szocializmus, és 
amíg mi élünk a szocializmus eszméje is élni fog.

Ezért a legfontosabb az, hogy egységesen gondol-
kodjunk és egységesen cselekedjünk! Higgyünk a 
győzelemben, bízzunk saját erőnkben, és dolgoz-
zunk, küzdjünk teljes erőből! Az eredmény sem fog 
elmaradni.
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Kitörés huszárvágással
avagy Orbán Balázs „Huszárvágás – A konnektivitás 
magyar stratégiája” című könyvéről

Nem könnyű recenziót írni olyan könyvről, amelynek 
szerzője nem egyszerűen politikus, hanem a kormány 
ülésein a miniszterelnök jobbján ül és nem csak rálá-
tása van a kormány döntéseire, de érdemben befolyá-
solhatja is azokat. 

Orbán Balázs a Fidesz vezetőrétegének fi atalabb nem-
zedékéhez tartozik, 37 éves. Jelentős tapasztalatokat 
szerzett az államigazgatásban. 2021 óta a miniszterel-
nök politikai igazgatója. Az Indexnek adott interjúban 
elmondta, hogy ez egy sajátos funkció. Kijelentése 
szerint „az a feladata, hogy tanácsokkal segítse, és 
összefogja a kormányzati stratégiai gondolkodással 
kapcsolatos munkát.”

Ilyen pozícióból nem kunszt könyvet írni, mond-
hatnák egyesek, de nem lenne igazuk. A könyvből 
természetesen világosan látszik, hogy a szerző ott-
hon van a Karmelita kolostorban. Összegzi a 2010 
utáni éveket, azokat a gondolatokat és döntéseket, 
amelyek a mai konzervatív kormány politikája mö-
gött állnak. Ilyen értelemben kanonizálja a konzer-
vatív politikát.

De ugyanakkor ez nem egy hivatalnok apologetikus 
könyve a kormány politikájáról, és végképpen nem 
pártpropaganda, hanem egy gondolkodó ember írá-
sa, amellyel szellemi impulzust kíván adni, ösztön-
zést a gondolkodáshoz olyan kérdésről, amely párt-
állástól függetlenül mindannyiunkat érint. A magyar 
nép jövőjét kell megtalálni egy átalakuló, zavaros 
világban.

Mindenfajta udvariaskodás nélkül kijelenthetjük: a 
Huszárvágás jó könyv! Bepillantást enged a politikai 
műhelybe. Vallja, hogy Magyarországnak regionális 
középhatalommá kell válnia, csatlakozva a legfejlet-
tebb államokhoz. Rámutat, hogy Magyarország 2010 
óta ezen a vágányon halad, és ezt kell folytatni a vál-
tozó viszonyok között is. Bízik a sikerben, de felvá-
zolja a nehézségeket és buktatókat is.

„2023-ban még az átalakulás kellős közepén vagyunk”

A szerző átfogó értékelést ad a világ helyzetéről. „A 
hidegháború végével létrejött nemzetközi rend átala-
kulóban van, és abban a formában, ahogyan ismer-
jük, nem marad fenn sokáig.” 

Ez a tétel párosul egy másik lényeges megállapítással: 
„Ráadásul évszázadok óta először reális az esély arra, 
hogy a nemzetközi rend megváltoztatása a nyugati ci-
vilizáció dominanciájának végét is jelenti majd.”

„2023-ban még az átalakulás kellős közepén va-
gyunk” – írja. Nem bocsátkozik jóslásokba, amivel 
csak egyetérteni lehet, hanem a lehetséges variáció-
kat vázolja fel. A világ maradhat olyan, mint eddig, 
az USA hegemóniájával. Az is lehet, hogy az USA 
hegemón szerepét átveszi Kína, de a világ ekkor is 
egyközpontú marad. A harmadik lehetőség a bipolá-
ris világ, amit nyáron a miniszterelnök úgy jellemzett, 
hogy „két nap fog ránk sütni.” A negyedik lehetőség, 
hogy a világban sok pólus alakul ki és egyiknek sem 
lesz hegemón szerepe. Az ötödik lehetséges forgató-
könyvet az jelentené, ha káosz alakulna ki a világban.

Orbán Balázs részletesen ír arról a veszélyről, amely 
tulajdonképpen bármelyik változatban bekövetkezhet, 
nevezetesen a világ blokkosodásáról. Blokkosodásnak 
azt nevezi, ha „leereszkedik egy új ideológiai vasfüg-
göny, azaz egy-egy ország a politikai berendezkedése 
mentén válogatja meg partnereit.”

A szerző többször aláhúzza, hogy Magyarországnak 
nem érdeke a blokkosodás, de megállapítja, hogy tet-
szik, nem tetszik, de a „blokkosodás már el is kezdő-
dött.”

A blokkokra szakadt világ képével szemben egy 
olyan világ áll, amelyben az államok sokféle módon 
kapcsolódnak egymáshoz, így végbe megy a „világ 
minél teljesebb összekapcsoltsága.” Ezt fejezi ki a 
konnektivitás fogalma.

Magyarország érdeke a sokrétű kapcsolódás lenne, 
állapítja meg a szerző, de a „nyugati világ egyre elkö-
telezettebb a blokkosodás mellett.” Erre utal az, hogy 
a nyugati világ élén az USA-val megkísérli lebontani 
a korábbi gazdasági együttműködést, leválasztani Eu-
rópát Oroszországról és Kínáról. 

Politikai téren ez látható abban a törekvésben, 
hogy mindenkivel elfogadtassák a liberális demok-
rácia felfogását, azaz nagyjából minden-
ki olyan normák szerint működjön, mint 
Amerika.
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Orbán Balázs nagyon világosan látja, hogy a NATO 
2022-es madridi csúcsértekezletén elfogadott új 
stratégiai koncepció is a blokkosodást fejezi ki. E 
szerint Oroszország már nem partner, hanem ellen-
ség. Kína először jelenik meg, mint a „legnagyobb 
kihívás” a NATO számára. Az új doktrína rögzíti 
„a szervezet atomfegyver alkalmazására való el-
szántságát és képességét.”

A szerző rámutat arra, hogy a nyugati országok zömé-
nek nem érdeke a blokkosodás, de az Egyesült Álla-
mok számára szinte csak ez az út van, amelyen meg-
őrizheti hegemón szerepét. 

Gazdasági téren az USA előbb elveszíti jelenlegi pozí-
cióit. Politikai-eszmei téren az USA tud eredményeket 
elérni, de a „demokráciák és autokráciák harca ide-
ológiai azonosulást vár el az USA szövetségeseitől”. 
Ennek ma is látjuk millió jelét.

A katonai terület az, ahol a „nyugati világ abszolút 
értelemben vett előnyé kimutatható” – olvassuk a 
könyvben. De ez azt is jelenti, hogy a nyugati világ 
e területen akarja eldönteni a harcot. „A kihívásokat 
is ezen a területen érdemes leginkább kezelni. Azaz 
háborúval.” 

Magyarország, mint kulcsállam

A kötet legfontosabb részét a magyar kitörési straté-
giára vonatkozó elképzelés jelenti. Mit lehet tenni? A 
szerzőnek nincsenek illúziói. „Csakhogy azt, hogy mi-
lyen irányba megy a világ, mi magyarok nem tudjuk 
befolyásolni.” Ügyes alkalmazkodás kell, az erénye-
ink és adottságaink kamatoztatására.

A szerző Magyarországot olyan kulcsállamként sze-
retné látni, amely „vállalja, hogy közvetít az egymás 
ellen ható erők között, s így stabilizálja a saját térsé-
gét.” Az építészetben ilyen funkciót tölt be a zárókő, 
angolul keystone, amely összefogja a boltozat elemeit. 
Történelme, sajátos kultúrája, elhelyezkedése miatt 
„Magyarország messzemenőkig, szinte tankönyvsze-
rűen alkalmas a kulcsállamszerepre” – fogalmazza 
meg optimista hitvallását.

A megoldást a konnektivitásban látja. A szerző meg-
határozása szerint a „konnektivitás többféle képesség 
egyszerre”. „Képesség arra nézve, hogy az elkerül-
hetetlenül velünk lévő kölcsönös függéseinket mene-
dzseljük.” Más szóval: „a konnektivitás a lehetőségek 
megragadásának képessége.”

A szerző 12 pontban foglalja össze a magyar 
konnektivitás koncepcióját. „Ne add fel értékeidet, ha-
nem építs rájuk! Szervezz koalíciókat! Hívj meg minél 
több befektetőt! Legyenek meghatározó nemzeti bajno-
kaid! Legyenek kitörési pontként szolgáló szektoraid! 
Legyen fejlett infrastruktúrád! Vedd ki a részed a saját 
régiód megszervezéséből! Építs a következő nemzedék-

re! Tedd országodat találkozási ponttá! Te-
remts biztonságot! A külpolitikádat a nemzeti 
érdekekre építsd! Támogasd a békét!”

Amiről nem szól a könyv, pedig szólhatna

Ezeket a tételeket jól ismerjük a napi politikából, és 
számos példával lehetne illusztrálni az egyes tételeket. 
De adjunk inkább hangot hiányérzeteinknek!

Véletlenül se szeretnénk belemagyarázni a könyvbe 
olyan dolgokat, amelyek ott nincsenek, és nem aka-
runk számon kérni olyanokat, amelyek nem tartoznak 
e könyvhöz. Vannak azonban hiányérzeteink.

Szerintünk bátran szembe kellene nézni azzal, hogy 
nem csak öt forgatókönyv van az új világrendre. Léte-
zik hatodik is, a szocializmus világméretű előretörése.

Értjük, hogy Orbán Balázsnak fi deszes politikusként 
istenkáromlás lenne erről beszélni, de tudósként meg-
tehetné, sőt meg kellene tennie.

Egyrészt azért, mert a szocializmus akkor is jelen van 
a mai világban, ha nem beszélnek róla, vagy akár nem 
is látható. A kapitalizmus alapvető ellentmondása a 
tőke és a munka, a tőkés és a proletáriátus közötti el-
lentét. Amíg van tőkés és munkás, ez az ellentét min-
dig fog létezni, és mindig fog létezni a szocializmus is, 
mint a kapitalizmus ellentmondásait leküzdeni képes 
formáció.

Másrészt, tetszik, nem tetszik, a szocializmus benne 
van mindazon országok lakosainak génjében, ame-
lyekben valaha szocializmus volt. Magyarországon 34 
éve még szocializmus volt. Amíg jól működik a kapi-
talizmus, könnyű feledtetni a szocializmust. De vajon 
mondhatjuk-e, hogy a mai kapitalizmus jól működik? 

Nem jól működik és ezt a szerző is tudja. A szocializ-
mus, azaz a kapitalizmustól eltérő operációs rendszer-
re épülő társadalmi modell létező perspektíva a mai 
világban. 

Harmadrészt, létezik a kínai sajátosságú szocializ-
must építő Kínai Népköztársaság. Orbán Balázs nem 
beszél kínai szocializmusról, elegánsan megkerüli ezt 
a kérdést. Ez is értékelendő, mert legalább nem pocs-
kondiázza Kínát, mint sok nyugati politikus. 

A szerző megelégszik azzal a kijelentéssel, hogy 
Kínában nem nyugati modell van, sőt Kína „meg-
őrizte ideológiai és civilizációs különállóságát.” A 
kínai modell szerinte egyfajta „szabálykijátszás”, 
azaz Kína átvette a nyugati kapitalizmus gazdasági 
megoldásait, de nem vette át a politikai és ideológiai 
intézményeket. 

Kína nem azért sikeres, mert tőkés módszereket is át-
vett. Kína azért sikeres, mert a kínai modernizáció a 
szocializmus keretei között zajlik, a nép érdekeit szol-
gálja, és a népi állam irányíthat. 

A kínai sajátosságú szocializmus nem modell a világ 
számára, hanem egy grandiózus kísérlet a modern 
közösségi társadalom megteremtésére, és mint ilyen 
ösztönző példa.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

A tudományos tisztánlátásnak jót tenne az is, ha 1989 
előtti magyar szocializmusról beszélve elszakadna a 
mai hivatalos sztereotípiáktól. 

Egy példa a sok közül: „Megrángatott minket az ösz-
szes világégés, elvesztettük területünk kétharmadát 
és nyakunkba kaptunk negyven év kommunizmust.” 
Kié a felelősség? Senkié? Tisza István miniszterelnök 
1914-ben miért nem mondott nemet Ferenc Józsefnek, 
miért nem maradtunk ki a háborúból? 1941-ben Hor-
thy Miklós miért nem mondott nemet Hitlernek?

Az őszinte választ olyan hamis és sablonos megállapí-
tással üti el, minthogy „visszanyertük szuverenitásun-
kat.” Magyarország a 20. században sohasem vesz-
tette el szuverenitását. Ezt tagadni nem csak téves, de 
félrevezető is. 

Hiányérzetünk más kérdésekben is van. A szerző 
részletesen ismerteti a konnektivitás nyugati képvise-
lőinek gondolatait, és fi gyelemre méltó szakirodalmi 
ajánlás is kiegészíti a könyvet. A konnektivitásnak va-
lóban terjedelmes irodalma van nyugaton, de ez nem 
azt jelenti, hogy keleten nem foglalkoznak vele. Az 
„új selyemút” koncepciója, a BRICS felfogása és sok 
minden más jelzi, hogy a kapcsolódásokra épülő stra-
tégia nagyon is ismert keleten.

A több pólusra épülő magyar külgazdasági és külpo-
litikai felfogás valóban a mai magyar kormány egyik 
jellemzője. De tudni kell, hogy ez a felfogás objektíve 
adódik a geopolitikai helyzetünkből. Legyen egy szi-
lárd szövetségesünk, és sok barátunk, partnerünk min-
den irányból! Ez a felfogás állt Szent István, Bethlen 
Gábor politikája mögött is. Erre a szerző is utal, de arra 
már nem, hogy ez volt a kádári külpolitika egyik elve 
is. Nincs ebben semmi rossz, nem kellene tagadni!

Sok gyakorlati kérdés is felmerül bennünk a köny-
vet olvasva. A kitörési koncepció a belpolitikai sta-
bilitásra épül, ami a 2010 óta tartó időszak tényleges 
terméke. Stabilitás, társadalmi béke azért van, mert a 
kormány egyensúlyt teremtett a nagytőke követelései 
és a tömegek elvárásai között. Elvett a nagytőkétől és 
adott a tömegeknek.

A nagytőke éhsége azonban megnőtt. Ez nemcsak ab-
ban fejeződik ki, hogy nőnek az üzemanyagárak. A 
kormány az egészségügyben láthatóan olyan kompro-
misszumra készül a nagytőkével, mint ami megtör-
tént a felsőoktatásban.

Erre utal a hadiipar terjeszkedése. Nem tudjuk, hogy 
ki ellen fegyverkezünk, azt sem, hogy pontosan mi-
lyen haderő kell, de számolatlanul mehet a pénz a 
fegyverkezésre, a hadiiparra. A kormány kicsiben 
megcsinálja azt, amit Amerikában nagyban látunk. 

Ha ez így folytatódik a magyar kitörés egyik tartópil-
lére, a stabilitás omlik össze.

A szerző folyamatosan a blokkosodás ellen beszél, mi-
közben Magyarország már most két blokk, a NATO és 
az EU részese. Akár lesz blokkosodás, akár nem, mi 
már bent vagyunk a blokkban.

Ha ellene vagyunk a blokkosodásnak, akkor fel kellene 
vetni a létező blokkok kérdését. Az EU-ról folyik vita a 
magyar politikában, lehet szidni, bírálni, de a kilépés kér-
dése továbbra is tabu. A kormány, és nyilván a szerző is, 
úgy véli, hogy az EU jellegét meg lehet változtatni. Sze-
rintünk ez illúzió, mely félre viheti a magyar politikát.

A NATO azonban teljes mértékben szent tehén. Aki 
bírálná a NATO-t, netán felvetné a kilépést, azt bizto-
san kizárnák az európai és a magyar úri klubból.

Innen tovább viszont számos kérdés merül fel. Meddig en-
gedi a NATO, az USA, hogy a konnektivitás elve alapján 
külön viszonyt tartsunk fel Oroszországgal, Belarusszal, 
Kínával? Azt látjuk, hogy egyre kevésbé! Kár reményeket 
fűzni az amerikai elnökválasztásokhoz, mert Amerika 
alapvető jellege nem változik attól, ha más az elnök.

Érdemes Orbán Balázs könyvét elolvasni. Nem ka-
punk mindenre választ. De az is fontos információ, 
hogy tudjuk, mire nem ad választ a miniszterelnök 
politikai igazgatója.



34 éve él és dolgozik a Munkáspárt
December 16-án a Munkácsy Mihály utcai orszá-
gos központban jöttek össze a párt aktivistái, hogy 
köszöntsék a párt születésnapját. Bencsik Mihály al-
elnököt 80. születésnapján a Munkáspárt Érdemrend-
je kitüntetéssel köszöntötték. A Munkáspárt Arany-
jelvénye rubinttal ékesítve kitüntetést kapta Holbik 
Márton, a Komárom-Esztergom vármegyei szervezet 
elnöke, Dömel Vilmos, a budapesti elnökség tagja és 
Tunya Sándor, a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei 
szervezet aktivistája. Az ünnepséget közös ebéd kö-
vette. A süteményeket a helyi szervezetek ajánlották 
fel, az ételek elkészítésében a párt több vezetője és 
aktivistája vállalt szerepet.


